



Охотско-Эвенская Правда

Издается с 7 ноября 1933 года

Вторник, 12 декабря 2023 года



№ 95 (10922)



Цена по подписке 10 руб.
В розницу – свободная цена

В администрации района

Рассмотрены важные вопросы

В последней декаде ноября в администрации района под председательством М.А. Климова состоялось совещание с актуальными вопросами повестки дня.

Об итогах проведения краевой ежегодной межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» проинформировала заместитель главы администрации района по обеспечению жизнедеятельности населения С.В. Ольшевская. Она детально рассказала, что с 10 мая по 10 октября нынешнего года комиссией при администрации района по делам несовершеннолетних и защите их прав проведена межведомственная комплексная профилактическая операция «Подросток», направленная на предупреждение безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. (Полный текст доклада опубликован на 4-ой полосе данного номера газеты.)

О выполнении плана мобилизации доходов Охотского муниципального района за 9 месяцев 2023 года и принимаемых мерах доложила начальник финансового управления администрации района Т.В. Замула.

С информацией о состоянии заболеваемости населения туберкулезом на территории Охотского муниципального района и мерах по её предупреждению выступили и.о. главного врача КГБУЗ «Охотский противотуберкулезный диспансер» и главный врач КГБУЗ «Охотская центральная районная больница».

Доклады по второму и третьему вопросу совещания будут опубликованы в ближайших номерах газеты.

Александр ГОРДИЕНКО

Стихия

Снежный циклон разбушевался

Как и было спрогнозировано синоптиками, из-за огромной циклонической деятельности в Охотском море, непогода в виде обильных осадков и порывами ветра до 29 метров в секунду вечером 7 декабря, обрушилась на наше побережье.

Уже с утра пятницы, в связи с большими снежными заносами на дорогах, было нарушено движение общественного транспорта и прекращен подвоз воды. Из-за сильной метели были отменены занятия в школах и детских садах. По причине неблагоприятных метеорологических условий были перенесены авиарейсы. Во многих организациях было сокращено время рабочего дня. На расчистку проезжих частей улиц вышла снегоуборочная техника, а добросовестные мужики - взяли за лопаты.

Выходные дни также огорчили интенсивными осадками. Несмотря на разыгравшуюся стихию, каких-то критичных сбоев в работе коммунальных служб по тепло-, электро- и водо-

снабжению зафиксировано не было. Также, несмотря на сильное ненастье, не прекращалось оказание скорой помощи. Кстати, все эти дни для данных целей был задействован колесный вездеход «Трекол» администрации района.

С 9:00 часов 11.12.2023 года в Охотском округе объявлена ЧС. Активизированы работы по освобождению от снежных заносов территорий поселений. Продолжается расчистка от снега районного центра. К началу рабочего дня понедельника в Охотске были прочищены несколько улиц, а часть снегоуборочной техники выдвинулась на освобождение от снежного плена дороги на Аэропорт. Однако, по прогнозам метеорологов погода восстановится только к четвергу. Поэтому ближайшие несколько дней нам, северянам, придется мириться с нарушениями размеренного течения нашей жизни и быть готовыми к различным капризам природы.

Алексей ЖУКОВ

ОЭП

НЕ ПРОПУСТИТЕ ЖИЗНЬ РАЙОНА МИМО СЕБЯ -
ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ ВОВРЕМЯ

ОЭП

Семья Хабаровского края

2024 год – Год семьи

Президент РФ подписал Указ об объявлении следующего 2024 года Годом семьи в нашей стране. «Семья – это основа основ. Именно дома в семейной обстановке во многом формируется личность и мировоззрение человека, его духовно-нравственные политические идеалы и ценности», – сказал глава государства, отмечая, что такое решение было принято с целью сохранения традиционных семейных ценностей и популяризации соответствующей государственной политики.

В России однажды уже объявлялся Год семьи и он принес много положительных изменений. Именно тогда впервые за долгие годы был зафиксирован естественный прирост населения, увеличилась продолжительность жизни. Материнским капиталом разрешили гасить ипотеку. Кроме введения материнского капитала, повысились соцвып-

латы матерям по уходу за ребенком, выплаты приемным семьям. Увеличен налоговый вычет на обучение детей. Введена льготная ипотека семьям при рождении второго и последующего ребенка. А главное - в России радикально снизилась младенческая смертность. Открыты новые перинатальные центры. Удалось сохранить и советские достижения - большой декретный отпуск, систему яслей.

Наша страна единственная в мире, чей Президент открыто провозгласил приоритет традиционных, семейных ценностей, ведь для России семья – фундамент государства.

В связи с этим редакция газеты открывает новую рубрику «Семья Хабаровского края». Под данной рубрикой мы будем публиковать материалы о лучших семьях района. Освещать их обычаи, традиции, ценности.

Ирина КОВАЛЕНКО

Все начинается с детства

В нашем небольшом селе немало семей, заслуживших уважение и почет, супружеский стаж которых 30-50 лет. Но есть и молодые.

Одна из них - семья Рябоконь. Вячеслав Константинович всегда в работе, будь то вахта, дежана, рыбалка. Кристина Викторовна – сотрудник сельской аптеки. С ее приходом в небольшом помещении стало уютно. Благодаря ее упорству и настойчивости, желанию помочь землякам, сейчас у аркинцев решены проблемы с лекарствами, в аптеке есть все необходимое.

Семья – активный участник общественной жизни села. Энергичность и трудолюбие родителей - хороший пример детям, а их у супругов трое. Старший, девятиклассник Гер-



ман, занимался заготовкой рыбы, вместе с отцом в летние каникулы они капитально отремонтировали дом. Мама с дочками Зариной и Викторией летом собирали ягоды и грибы, чтобы обеспечить витаминами семью на зиму. Сейчас, когда отец уехал работать на вахту, на плечи сына легла часть ответственности за ведение домашнего хозяйства. Никогда не увидишь, чтобы дети просто так без дела проводили время. В

свободное от уроков время они всегда заняты по дому.

Младшая дочка еще ходит в детский сад, а старшие – в школу. Школьники хорошо учатся, вежливые и отзывчивые, творческие, принимают активное участие в жизни школы. Эти качества они унаследовали от мамы. Кристина Викторовна уделяет им много времени, принимая участие во всех мероприятиях. Как показатель – все трое - участники известного танцевального коллектива «Невтэчен. Отрадно, что Германа интересуется жизнью и историей маленького народа побережья – эвенов, собирает материалы о жизни и быте, записывает беседы с представителями старшего поколения, хочет свободно говорить на эвенском языке. Он - участник Международной олимпиады по родному языку в Благовещенске. Его неподдельный интерес к своим истокам поддерживает не только мама и папа, но и бабушки с дедушкой.

В доме у супругов теплая и душевная атмосфера. Часто видишь эту дружную семью и искренне радуешься за них. Очень важно, что родители создают в сердцах детей прочный фундамент, основанный на любви и уважении, любви к малой родине. Ведь все, что вкладывают Кристина и Вячеслав в дочерей и сына – это будущие успехи молодого поколения, а они, в свою очередь, передадут вечные человеческие ценности дальше.

Н. АЛЕКСЕЕВА,

с. Арка

Фото из семейного архива





Михаил ДЕГТЯРЁВ, Губернатор Хабаровского края

Уважаемые жители Хабаровского края!

В этом году исполняется тридцать лет Основному Закону нашей страны - Конституции Российской Федерации.

По историческим меркам 30 лет совсем небольшой срок, но за это время Россия прошла огромный путь: от катастрофического падения уровня жизни, угрозы утраты суверенитета и распада экономики до устойчивого роста и укрепления статуса великой мировой державы.

И это повод гордиться своей страной!

Все эти позитивные изменения напрямую связаны с гарантом Конституции – Президентом РФ Владимиром Владимировичем Путиным.

Максим КЛИМОВ, глава округа

Уважаемые жители Охотского района!

Поздравляю вас с одним из главных государственных праздников нашей страны - Днем Конституции Российской Федерации!

12 декабря 1993 года в нашей стране был принят новый Основной Закон, провозгласивший человека главной ценностью, а его права и свободы - неизменными приоритетами государства. Конституция положила

В 2020 году итоги общероссийского голосования об одобрении изменений в Конституцию подтвердили солидарную поддержку курса Президента. Курса на защиту национальных интересов России, интересов каждого из нас.

Как отмечает Президент России Владимир Владимирович Путин: «Внесённые в Конституцию поправки закрепили защиту культурной самобытности всех народов России, сохранение её языкового и этнокультурного многообразия. И важно, что всё это опирается на единые для всех ценности и основы, на твёрдую убеждённость в том, что мы разные. Но единое, мощное, огромное Отечество, за которым мы чувствуем себя, как за каменной стеной, у нас одно – это Россия».

За эти вечные, святые для каждого из нас истины сегодня борются наши воины-участники специальной военной операции. Мы поддерживаем наших защитников и их близких, потому что наше дело — правое! И Победа, как и всегда, будет за нами!

Соблюдать дух и букву Конституции, воспитывать подрастающее поколение в уважении к ней — священная обязанность гражданина и патриота.

И эту задачу мы обязательно выполним — ведь только так мы сбережем Россию и наш народ!

Желаю всем нам веры, надежды и любви!

Ведь любовь к России и Хабаровскому краю — это то, что нас объединяет!

начало формированию современного демократического государства, стала основой для развития гражданского общества в нашей стране.

Сегодня этот праздник – символ сильной и независимой России, страны со славным прошлым и великим будущим. Мы любим нашу Родину и гордимся ею!

Мира и согласия вашим семьям, крепкого здоровья и уверенности в завтрашнем дне!

Путина

Подведены итоги

По информации, полученной от отдела экономики и прогнозирования администрации района общий вылов красной рыбы при квоте в 13423,72 тонны составил около 11920 тонн. Таким образом, рыбопроизводители района добились 88,8% освоения от выделенного лимита на вылов лосося.

В этом году результаты «красной» путины сложились несколько скромнее, чем в предыдущем. Так, в 2022 году рыбакам нашего района удалось освоить свыше 14000 тонн красной рыбы, что почти на 20% больше нынешнего результата.

Из 17 рыбопользователей Охотоморья в лидеры выби-

лись ООО «РК им. Вострцова», ООО «Востокивест» и Рыболовецкая артель «Иня».

Что касается уловов по видам лосося, то традиционно больше всего было выловлено кеты – почти 7167 тонн. За ней с большим отрывом идет горбуша с 2483 тоннами. Ещё меньше освоили кижуча – порядка 986 тонн и гольца – 961 тонн. А самыми скромными оказались уловы нерки – около 323 тонн.

Итоги нынешней путины подведены. Её результаты оказались вполне достойными. Пожелаем нашим рыбопромысловикам улучшить свои достижения в следующем году и не забыть побаловать охотчан доступной рыбкой!

Алексей ЖУКОВ

ОЭП

НЕ ПРОПУСТИТЕ ЖИЗНЬ РАЙОНА МИМО СЕБЯ.
ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ ВОВРЕМЯ

ОЭП

В администрации района**Об итогах проведения краевой ежегодной межведомственной комплексной профилактической программы «Подросток»**

В ходе проведения операции были задействованы правоохранительные органы, отдел социальной защиты населения по Охотскому району КГКУ «Центр социальной поддержки населения по Николаевскому району», КГКУ «Центр занятости населения Охотского района», отдел культуры и отдел образования администрации района, учреждения дополнительного образования и МКУ СШ «Атлант».

Координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики и безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации и проведению операции «Подросток» осуществляла комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района.

Первым этапом операции была определена летняя занятость несовершеннолетних. Так, из 22 подростков, состоящих на различных видах профилактического учета, трудоустроены 4 подростка в предприятия социальной сферы и рыболовческой отрасли, 3 подростка выезжали в отпуск. 15 детей находились в летнем оздоровительном лагере.

Второй этап операции - «Подросток - игла».

В каждой образовательной организации имеются планы работы по профилактике и недопущению употребления психоактивных веществ и наркотиков. Планы направлены на популяризацию здорового образа жизни среди школьников.

В целях реализации данного этапа в летний период учреждения культуры и образования района проводились тематические мероприятия и презентации, направленные на пропаганду здорового образа жизни подростков, борьбу с табакокурением, употреблением алкогольной продукции, наркоманией. Организовывались встречи с медработниками, просмотры видеороликов, художественных фильмов, конкурсы. Проводились различные физкультурно-массовые и спортивные мероприятия, в которых принимали участие несовершеннолетние, состоящие на всех видах профилактических учетов. Всего проведено 42 таких мероприятия. В них приняло участие 203 подростка.

За время проведения этого этапа осуществлено 73 рейда по местам концентрации молодежи, центральным улицам и торговым объектам в целях выявления фактов продажи несовершеннолетним спиртных напитков, пива, табачных изделий. По данному направлению нарушений не выявлено.

Следующий этап – «Подросток - семья».

В период проведения операции особое внимание уделялось семьям, находящимся в социально-опасном положении. Всего на учете в комиссии состоит 25 семей, в которых проживают 59 детей.

В ходе проведения подэтапа, членами народных дружин, сотрудниками ОМВД России по Охотскому району, членами комиссии проведено 27 рейдов по месту жительства данных семей. По результатам рейдовых проверок фактов жестокого обращения с детьми и подростками не выявлено. Составлено и рассмотрено на заседаниях комиссии 18 материалов об административных правонарушениях в отношении родителей и законных представителей за нарушения прав и законных интересов несовершеннолетних, выразившиеся в ненадлежащем исполнении родительских обязанностей.

В целях осуществления социального сопровождения и оказания поддержки семьям с детьми, находящимся в социально-опасном положении на территории района организовано наставничество в отношении всех семей. Наставниками определены члены комиссии и представители учреждений системы профилактики. Разработаны карты социально-бытовых условий проживания семей, по которым проводятся обследования. По результатам обследований утверждаются мероприя-

тия и сроки их реализации.

Следующий этап – «Подросток – досуг».

Этот подэтап включает в себя мероприятия по организации отдыха, оздоровления несовершеннолетних, физкультурно-массовые, спортивные, культурные и другие мероприятия, в которых принимают участие несовершеннолетние, состоящие на всех видах профилактических учетов.

Основными мероприятиями стали:

- соревнования по футболу, легкоатлетический кросс «Охотская миля», соревнования по спортивному ориентированию «Школа безопасности»;

- в целях формирования у подростков здорового образа жизни МКУ спортивная школа «Атлант», МКУК «Центр этнических культур» и администрацией района в августе проведен многодневный туристический поход, в ходе которого у ребят формируется навык выживания в экстремальных условиях, приобщение к труду, воспитывается чувство ответственности за окружающих;

- на базе МКУК «Центр этнических культур» реализуются проекты, направленные на воспитание положительного отношения подростков к физическому труду. С 2021 года за счет финансирования из краевого бюджета в виде гранта Губернатора Хабаровского края реализуется проект «Руки добра». Основная идея проекта заключается в том, чтобы руками детей, состоящих на различных видах профилактических учетов, под руководством опытных мастеров, создать изделия из дерева (скамейки, качели, фотозоны, палисадники) и в дальнейшем украшать ими улицы, скверы и памятные места Охотска. В 2023 году для реализации данного проекта было выделено 323 тыс. рублей в рамках реализации социально-экономического соглашения между администрацией района и АО «Охотская ГГК»;

- в целях развития технического творчества среди подростков Центром этнических культур организован кружок по занятию автоспортом: картингом. В настоящее время занимается две группы по 8 человек. В 2023 году развития этого проекта оказана финансовая поддержка компанией АО «Полиметалл УК» в объеме 1,5 млн рублей на установку ограждения специализированного трека для проведения занятий и организации платных услуг по катаниям на картингах;

- в 2021 году был создан школьный хоккейный клуб «Олимпия» при средней образовательной школе рп. Охотск, в котором занимаются 30 подростков. В целях развития хоккейного клуба оказана поддержка компанией АО «Полиметалл» на сумму 200 тыс. рублей для приобретения хоккейной формы;

- при МКОУ «Дворец творчества детей и молодежи «Успех» активно осуществляет свою деятельность футбольный клуб «Юность», в котором занимаются 25 подростков. В рамках муниципальной программы «Формирование здорового образа жизни населения Охотского муниципального района 2017-2025 годы», утвержденной постановлением администрации района от 28.10.2016 № 409, клубному формированию оказана поддержка в размере 50 тыс. руб. для приобретения футбольной формы.

План межведомственных мероприятий по выполнению краевой комплексной профилактической операции «Подросток» на территории нашего района исполнен в полном объеме, благодаря чему в районе отмечается снижение подростковой преступности на 66,6 процента, а именно с трёх – в 2022 году до одного – в 2023 году.

С. ОЛЬШЕВСКАЯ,
заместитель главы
администрации района

РЕГИОНАЛЬНЫЕ ВЕСТИ

2023 год



— ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ —

НАЦПРОЕКТЫ МЕНЯЮТ ЖИЗНЬ

Одним из ключевых вопросов состоявшегося заседания правительства Хабаровского края во главе с губернатором Михаилом Дегтяревым стала реализация национального проекта «Образование», инициированного Президентом России Владимиром Путиным.



ПОЧТИ
492
МЛН
РУБЛЕЙ
направлено
на нацпроект
«Образование»
только в этом
году

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

Нацпроект «Образование» работает по направлению развития человеческого капитала в части обучения и воспитания нового поколения страны, создания условий для самореализации и развития наших детей.

— Нацпроекты — ключевой инструмент достижения национальных целей, которые определены Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным. В нашем регионе по нацпроекту «Образование» за пять лет создано 137 «Точек роста», многие из них я видел лично в действии. Это хорошая практика, пользуется огромной популярностью у детей. 11 центров профессиональных компетенций для детей с особыми потребностями. В 36 сельских школах отремонтированы спортзалы и модернизированы спортивные клубы. Создано 1252 места для занятий детей дополнительным образованием, более 70% школ и техникумов получили современное оборудование для

внедрения цифровой образовательной среды, — рассказал Михаил Дегтярев.

Также в этом году открыт Центр выявления, поддержки способностей и талантов «Сириус27». И это далеко не весь перечень.

Глава региона подчеркнул: смысл нацпроектов, развернутых Президентом страны, в том, чтобы люди ощутили позитивные изменения.

— Чтобы их настроение улучшилось, чтобы повысилось качество образования, — подчеркнул губернатор.

При этом положительные перемены происходят по всему краю — и в городах, и в отдаленных районах. Как доложила министр образования и науки региона Виктория Хлебникова, на реализацию задач нацпроекта «Образование» только в этом году было направлено почти 492 млн рублей, из них 472 млн рублей — это средства федерального бюджета. Деньги пошли на обновление и расширение материально-технической базы школ, ремонт спортзалов, создание мест для дополнительного образования, центров профессиональных компетенций в коррекционных учреждениях, поддержку педагогов сельских школ по программе «Земский учитель» и т.д.

ЭКСПОЗИЦИЯ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ ПРИЗНАНА ЛУЧШЕЙ

Экспозиции Хабаровского края и других регионов ДФО, а также Министерства РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики признаны лучшими на международной выставке-форуме «Россия».

Напомним, выставка проводится по Указу Президента РФ Владимира Путина для демонстрации достижений страны и ее регионов.

За месяц выставку посетили около 2 млн человек, и 97% посетителей высоко оценили павильоны субъектов ДФО и Минвостокразвития России. В результате Дальневосточный регион победил в номинации «Лучший федеральный округ».

— Эта награда еще раз подтверждает высокий уровень развития регионов Дальнего Востока, которого удалось достичь благодаря решениям Президента. Владимир Владимирович Путин объявил развитие ДФО национальным приоритетом на весь XXI век, и на выставке «Россия» мы смогли продемонстрировать то, чего нам уже удалось достичь, — прокомментировали в министерстве экономического развития Хабаровского края.

Отметим, что площадь павильонов экспозиции «Мы — Дальний Восток» составляет больше тысячи квадратных метров, 677,2 кв. метров занимают павильоны субъектов округа.

В экспозиции Хабаровского края под названием «Родина китов и самолетов» представлены лучшие практики и достижения в различных отраслях экономики: авиастроение (серийный выпуск многоцелевого истребителя Су-57, производство импортозамещенного авиалайнера SJ-100), судостроение (корветы и малые ракетные корабли, паромы, крановоды) и многое другое.

На сайте международной выставки-форума «Россия» проходит онлайн-голосование за лучшую экспозицию. Всего предусмотрено 11 номинаций, в том числе «Прогресс и инновации», «Лучший интерактив», «Самая оригинальная» и другие. Чтобы поддержать Хабаровский край, необходимо зайти на сайт выставки, открыть вкладку «Регионы», выбрать на интерактивной карте Хабаровский край и проголосовать за субъект в одной или нескольких номинациях.



В ЭКСПОЗИЦИИ
«РОДИНА КИТОВ
И САМОЛЕТОВ»
ПРЕДСТАВЛЕНЫ
ЛУЧШИЕ ПРАКТИКИ
И ДОСТИЖЕНИЯ
КРАЯ.

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

**ПОСТУПАЙ
НА СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ
ЕДИНОВРЕМЕННАЯ
ВЫПЛАТА ОТ 445 000 РУБ.
ЗАРПЛАТА ОТ 210 000 РУБ.
ЗАПИШИСЬ НА СЛУЖБУ
ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ 122**

МИХАИЛ ДЕГТЯРЕВ ОТВЕТИЛ НА АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ

На площадке Тихоокеанского государственного университета губернатор Хабаровского края Михаил Дегтярев провел седьмую прямую линию и пообщался с жителями региона и журналистами. В ходе онлайн-включения глава территории ответил более чем на 30 вопросов.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

В СЛЕДУЮЩЕМ ГОДУ НАЧНЕМ СТРОИТЕЛЬСТВО ШЕСТИ ПЕРВЫХ ДОМОВ АРЕНДНОГО ЖИЛЬЯ.

— Очень рад, что нас смотрит весь край. Уверен, есть зрители и из других регионов через наши социальные сети. Поработаем! — начал общение Михаил Дегтярев.

Отвечая на обращения от зрителей, слушателей и журналистов из зала, глава субъекта по традиции уделял первоочередное внимание частностям. Например, жители Троицкого Нанайского района очень ждут, когда в их селе появится централизованное водоснабжение.

— Впервые об этой проблеме узнал в 2021 году. Тогда же разработали за счет краевого бюджета проект системы водоснабжения, в 2022 году его защитили и выделили средства, больше 100 млн рублей. В этом году существенно продвинулись, результаты уже заметны: проложено 80% водовода, устанавливается запорная арматура. Закончим в первом полугодии 2024-го. Вопрос находится на контроле нашего Президента Владимира Владимировича Путина, — рассказал губернатор.

Работы ведутся по линии регионального проекта «Чистая вода». К слову, по одноименному федеральному проекту в крае уже построено шесть объектов, в том числе станции очистки питьевой воды в селах Аван и Красицкое Вяземского района, станция водоочистки подземных вод в Роцино Хабаровского района. Всего качественной питьевой водой обеспечено порядка 40 тысяч человек.

В ходе общения губернатор коснулся и темы слухов, которые регулярно возникают в социальной сфере. Так, жители Николаевска-на-Амуре переживают, что со следующего года стоимость перелета из города до Хабаровска и обратно увеличится. Михаил Дегтярев заверил: повышения тарифа для населения не будет! Стоимость билета сохранится на прежнем уровне — 9358 рублей в одну сторону. Эту цену правительство края держит с 2018 года.

— Плюс наша программа льготных авиабилетов для жителей северных рай-

Наша программа льготных авиабилетов для жителей северных районов — четыре раза в год —

4500
рублей для взрослых и
3000
рублей для детей
и подростков остается

онов — четыре раза в год — 4500 рублей для взрослых и 3000 рублей для детей и подростков тоже остается. То же самое касается перелетов для студентов, пенсионеров и инвалидов. Раньше льготные тарифы были для них доступны только в летний период, с мая по сентябрь, сейчас эта возможность есть круглый год, — разъяснил руководитель региона.

Еще один миф пугает хабаровчан. Речь идет о «закрытии» детской горбольницы имени Истомина. Как рассказал губернатор, поликлиника продолжит работать, но местный стационар планируется перенести в новый корпус инфекционного отделения детской краевой больницы, который скоро начнет принимать первых пациентов. А старое здание на ул. Фоломеева будет капитально отремонтировано.

Поскольку жители нашего края в большинстве своем люди семейные, с детьми, то вопросов, связанных с подрастающим поколением, в эфире звучало очень много. В их числе — развитие горнолыжного

спорта и сноуборда и привлечение в него мальчишек и девочек.

— «Холдоми» — наш крупнейший горнолыжный комплекс, расположенный в Солнечном районе рядом с Комсомольском-на-Амуре. Поэтому мы возродили здесь краевую школу по горнолыжному спорту, которой не было 15 лет. Давал такое поручение нашему минспорта после своего визита на базу, общения с владельцами комплекса и спортсменами. Сегодня эта школа есть, и детишки могут тренироваться на «Холдоми»! Мы финансируем работу тренеров, доставку детей до горы, аренду инвентаря. Занятия для ребят бесплатны, — подчеркнул Михаил Дегтярев.

Такая же школа обязательно откроется и на базе «Хехцир» после его запуска. Губернатор пояснил, что нужно всячески поддерживать детей, желающих активно заниматься зимними видами спорта и достигать здесь успехов. Это относится в том числе и к юным сноубордистам. Для них на базе Регионального центра развития спорта в городе юности теперь тоже есть своя секция, обучение бесплатное.

Еще один частный вопрос, но который затрагивает многих молодых специали-

В СЛЕДУЮЩЕМ ГОДУ ЗАПУСТИМ ЕЩЕ ЧЕТЫРЕ НОВЫХ ПРИГОРОДНЫХ ЭЛЕКТРИЧКИ, ИТОГО БУДЕТ ШЕСТЬ!

стов социальной сферы. Молодой учитель физики и математики переехала с семьей в Чегдомын Верхнебуреинского района и очень рассчитывает, что здесь появится жилье для работников образования. Губернатор рассказал про действующие меры поддержки и новые механизмы. В их числе — строительство индивидуального арендного жилья по федеральной госпрограмме «Комплексное развитие сельских территорий».

— В следующем году построим шесть первых таких домов, четыре из них как раз в Верхнебуреинском районе. В дальнейшем программу будем наполнять деньгами. До этого в наших районах возводилось очень мало жилья: ни арендного, ни для работников бюджетной сферы. Уверен, с запуском первых домов будет большой спрос, и мы поддержим наших руководителей на местах в их новых заявках, — отметил глава региона.

Не обошлась прямая линия без освещения масштабных тем. Строительство Тихоокеанской железной дороги, развитие Восточного полигона РЖД и запуск самого мощного российского тепловоза 3ТЭ28. При этом Хабаровский край станет первым эксплуататором этих локомотивов в стране. Первый придет в регион уже в декабре этого года.

— Тепловоз — мегамогучий, способный перемещать составы весом до 7,1 тысячи тонн! Мы будем первым регионом в России, который начнет его эксплуатацию. Причем это полностью импортозаменяемая машина: двигатели изготавливаются на заводе в Коломне, а сами локомотивы — на Брянском машиностроительном заводе, — прокомментировал Михаил Дегтярев.

В 2024 году наш регион ожидает и обновление пригородного железнодорожного транспорта. Напомним, за 2021-2022 годы были заменены две электрички.

— В следующем году запустим еще четыре новых, итого будет шесть! Все это благодаря нашему партнерству с РЖД. Мы уважаем труд железнодорожников и ценим наше сотрудничество с ДВЖД, — подчеркнул губернатор.

Прямая линия не осталась и без доброй предновогодней традиции. Сняв с украшенной ели сразу три шарика с детскими пожеланиями, губернатор запустил краевую акцию «Елка желаний», к которой присоединилась подшефная территория в ДНР. Михаил Дегтярев исполнил заветные мечты шестилетнего Данила из Дебальцево ДНР — он ждет под елку самолет. Вячеслава 12 лет из р.п. Хор — у парня появится батут и маленькой жительницы Амурска Ирины — девочка очень хочет поплавать с дельфинами в дельфинарии.

РОССИЮ НЕЛЬЗЯ ОТМЕНИТЬ



ФОТО: KREMLIN.RU

Однако тем, кто занимается фальсификацией истории, а таких, к сожалению, всегда было достаточно в переломные моменты истории, подлинное искусство, что называется, кость в горле. Оно мешает этим людям искажать прошлое в угоду нынешним, своим идеологическим или, как мы часто видим, гендерным конструкциям, мешает стравливать людей. Поэтому лжецы и фабрикуют фальшивки и в кино, и в публицистике, и в литературе.

При этом всё, что не укладывается в их исторические подделки, просто вычёркивается. Замалчиваются целые пласты истории, искусства Западной Европы, Азии, Африки, Латинской Америки, как будто и не было ничего, а нашу культуру вообще последнее время пытаются отменить. Я говорю именно «пытаются», потому что, по определению, мы понимаем: это невозможно, но, тем не менее, отменяют культуру, в основе которой – подлинная свобода и милосердие, любовь к человеку, духовность.

Но правда в том, что с этой пресловутой отменой, как и с антироссийскими так называемыми санкциями, у авторов этих идей, что называется, с самого начала не заладилось. Один из многих примеров тому – огромный интерес, скажем, к Конкурсу Чайковского. Его онлайн-аудитория превысила 50 миллионов человек. И большая половина – жители Европы, которые не хотят, чтобы кто-то за них решал, какую музыку слушать, что смотреть и что читать.

Несмотря на все запреты и санкции, искусство по-прежнему границ не знает. Так было всегда, так есть и так будет. Являясь носителем национальной идентичности, традиций и веры отцов, она служит гарантией сохранения наших духовных корней. Это крайне важно и для человека, и для страны в целом: защищает от всего наносного, сиюминутного, даёт устойчивость при любых вызовах, служит тем нравственным ориентиром, который позволяет нам в самых сложных условиях оставаться людьми.

В пленарном заседании IX Санкт-Петербургского международного культурного форума – Форума объединённых культур принял участие Президент России Владимир Владимирович Путин. Вот, что он, в частности, сказал:

Опыт тысячелетней истории нашей страны убедительно свидетельствует, что культурное разнообразие – это величайшее благо, а взаимодействие культур – одно из условий стабильного и мирного развития, ведь среди главных причин нынешней напряжённости в мире – именно претензии отдельных сил на исключительность, в том числе и культурную исключительность, их пренебрежение к иным обычаям, духовным ценностям, стремление подвергнуть всех и вся унификации, причём по собственному шаблону, который они считают самым лучшим и самым универсальным.

Мы убеждены: будущее – за свободным, многолинейным и многообразным развитием культуры, за самым широким диалогом гуманитарных сообществ многополярного мира, который сегодня рождается. Частью такого диалога призван стать, так я понимаю, и нынешний Форум объединённых культур. Мы верим в стремление творчески мыслящих,

просвещённых людей строить справедливый, устойчивый и безопасный мир. Верим в то, что это – искреннее стремление к улучшению ситуации в мире. Мир во всех значениях, которые это слово имеет в русском языке: мир как согласие, мир как общество, мир как всё человечество, вся планета.

Одной из ключевых тем дискуссий стало познание истории через культуру. Надо отметить, и это очевидная вещь, что архивы, документальные свидетельства событий, первоисточники сегодня вроде бы доступны всем – ну, во-первых, не всем, а во-вторых, и работают с ними в основном всё-таки специалисты, профессионалы. Большинство же людей черпают знания о прошлом из книг, кино, театра, живописи, музыки, а правду об истории, о самых сложных страницах прошлого дают, безусловно, шедевры мировой культуры – русской, европейской, американской, китайской, индийской, арабской и многих других.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

МУЗЕИ МОСКОВСКОГО КРЕМЛЯ В ХАБАРОВСКЕ

В рамках IX Санкт-Петербургского международного культурного форума подписано соглашение о сотрудничестве между министерством культуры Хабаровского края и Музеями Московского Кремля. Благодаря подписанному соглашению на территории края будут проводиться выставки из собрания Музеев. Первый проект, который откроется в 2024 году по поручению губернатора края в Хабаровском краевом музее имени Н.И. Гродекова, будет посвящен произведениям искусства из золота.

ВЛАДИМИР ПУТИН ОБЪЯВИЛ 2024 ГОД ГОДОМ СЕМЬИ

Президент России Владимир Владимирович Путин подписал указ об объявлении 2024 года в РФ Годом семьи.

Согласно документу, это решение принято для популяризации госполитики в сфере защиты семьи и сохранения традиционных семейных ценностей. Правительству РФ поручается к 27 декабря образовать соответствующий оргкомитет и утвердить план мероприятий Года семьи.

До этого В. Путин заявил, что поддержка материнства и детства – один из главных приоритетов в современной России. Он также подчеркнул, что улучшение демографической ситуации, обеспечение достойного уровня и качества жизни семей в России также в числе ключевых приоритетов.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДОСТОЙНОГО УРОВНЯ И КАЧЕСТВА ЖИЗНИ СЕМЕЙ – В ЧИСЛЕ КЛЮЧЕВЫХ ПРИОРИТЕТОВ.

Недавно Указом Президента России многодетная семья Дениса Алексеевича и Ольги Ивановны Комендантовых из Ванино награждена орденом Родительской славы. У них девять детей, все свои, родные, шесть мальчиков и три девочки – Владимир, Виталий, Даниил, Рудольф, Тимофей, Марк, Эльвина, Маргарита и Вероника.

Конечно, чтобы поднять столько ребятшек – дать им образование, позволить себе кружки и секции, нужны силы и средства. Глава семьи Денис Алексеевич говорит, что государство им, как и всем многодетным семьям, хорошо помогает.

На деньги материнского капитала они купили квартиру, каждый месяц приходит пособие на детей, а это почти 100 тысяч рублей. А еще есть коммунальные льготы и проч.

В семье ведут здоровый образ жизни, дети занимаются спортом, вместе с отцом катаются на коньках зимой. Летом ездят отдыхать к морю. Места вокруг Ванино очень красивые. Родители считают, что большая семья – это большая радость! И хорошо, если таких семей станет больше.



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

БЛАГОДАРА
НОВЫМ ФАП
ЖИТЕЛИ ТРЕХ СЕЛ
СМОГУТ ПОЛУЧАТЬ
КАЧЕСТВЕННУЮ
МЕДИЦИНСКУЮ
ПОМОЩЬ.

ЕЩЕ ТРИ ФАП

Фельдшерско-акушерские пункты в селе Шереметьево Вяземского района и в поселках Решающий и Быстринск Ульчского района построены и теперь проходят итоговую проверку. Каждый ФАП рассчитан на 25 посещений.

Их возведение стало возможно благодаря реализации нацпроекта «Здравоохранение», инициированного Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным.

В министерстве строительства края уточнили, что итоговая проверка предшествует передаче объектов в эксплуатацию.

Основные строительные-монтажные работы на этих объектах завершены, после проверки будут представлены замечания, которые нужно будет устранить, после чего объекты будут переданы в эксплуатацию, пройдут процедуру лицензирования и здесь смогут принимать пациентов, – пояснил и.о. министра строительства Алексей Дубов, отметив, что ведомство продолжает работу по формированию первичного звена медицинского звена, вкладывая свою лепту в этот важный процесс.

Напомним, что ФАП в Шереметьево достраивала новая компания, поскольку с предыдущей госконтракт был расторгнут из-за недостаточной динамики производства работ. ФАП в поселке Решающий – объект капитального стро-

ительства, его проект разрабатывал и строил подрядчик, взявший на себя обязательство закупить все необходимое оборудование для функционирования лечебного заведения. Еще один фельдшерско-акушерский пункт, который проходит итоговую проверку, располагается в поселке Быстринск.

До конца года планируется завершить строительство еще двух амбулаторий в селах Большая Картель и Нижнетамбовское Комсомольского района, каждая из которых рассчитана на 50 посещений в смену.

Строительство этих объектов стало возможно благодаря реализации нацпроекта «Здравоохранение». Президент России Владимир Владимирович Путин отмечает, что это один из важнейших и социально значимых нацпроектов. По поручению главы государства почувствовать изменения в здравоохранении должны жители в том числе малых городов и поселков, именно поэтому сегодня краевые и федеральные власти уделяют большое внимание модернизации первичного звена здравоохранения.

И СКВЕРЫ, И ПЛОЩАДКИ

В комитете по внутренней политике правительства края завершён прием заявок на конкурс проектов территориальных общественных самоуправлений. Всего поступило 1084 проекта от 518 ТОС края. По сравнению с прошлым годом количество заявок увеличилось на 250 проектов.

Больше всего заявок поступило от жителей Хабаровского района (256), города Хабаровска (173) и района имени Лазо (166). В основном проекты направлены на благоустройство придомовой территории, скверов и пешеходных зон, обустройство детских и спортивных площадок, реставрацию памятников и мемориалов. Также поступили проекты, которые предполагают установку столбов для освещения улиц или размещения кабеля связи, скважин, устройство ливневой канализации и лотков для отвода сточных вод.

По решению губернатора края Михаила Дегтярева бюджет конкурса проектов ТОС на 2024 год увеличен на 60 млн рублей и составит 310 млн рублей. Допущенные на следующий этап отбора заявки размещены на сайте комитета и переданы на экспертную оценку членам конкурсной комиссии. Итоги конкурса будут подведены до конца текущего года, – отметила начальник отдела развития ТОС комитета по внутренней политике правительства края Лилия Гронская.

В прошлом году на поддержку ТОС было выделено 250 млн рублей на ре-

ализацию 579 проектов. Из них на сегодняшний день уже реализовано 234 проекта, остальные будут завершены до конца года.

Лидером по количеству проектов-победителей 2023 года является Хабаровский район (98). Так, в Дружбинском сельском поселении уже реализованы все 17 проектов. Здесь итоги подвели на осеннем сельском празднике. Активисты с удовольствием рассказывали о реализованных проектах и новых идеях участия в дальнейших конкурсах.

Объединившись в ТОС, наши жители получили возможность воплощать свои идеи в жизнь, – отметила глава Дружбинского сельского поселения Светлана Рябинина.

На сегодня в крае зарегистрировано 1531 ТОС, в их границах проживают свыше 252 тысяч человек. Поддержка гражданских инициатив – приоритетное направление, которое является частью флагманской инициативы губернатора «Край комфортного проживания» Стратегии развития региона. К 2026 году на это направление планируется ежегодно выделять из бюджета не менее 500 млн рублей.



Бюджет
проектов
ТОС на
2024 год
составит
310
млн
рублей

ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

За два года в Хабаровском крае в рамках проекта Минвостокразвития России «1000 дворов на Дальнем Востоке» благоустроили 241 двор в девяти муниципальных образованиях. Общий объем федеральных средств Президентской единой субсидии составил около 1,7 млрд рублей.

Цель программы, поддержанной Президентом РФ Владимиром Путиным, – создать лучшие условия жизни в Дальневосточном федеральном округе.

Проект стартовал с 2022 года. Его участниками стали центры экономического роста региона – Хабаровск, Комсомольск-на-Амуре, Амурск, Бикин, Вяземский, Николаевск-на-Амуре, Советская Гавань, Чегдомын и Ванино, – рассказала начальник управления реализации программ переселения и формирования комфортной городской среды краевого министерства ЖКХ Екатерина Пьянкова.

Также она добавила, что проект получил большой положительный отклик у жителей края, ведь они сами смогли выбрать территории для благоустройства. Так, в 2021 году участие в голосо-

НОВЫЙ ДВОР – ДРУГАЯ ЖИЗНЬ



ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА ПРАВИТЕЛЬСТВА ХАБАРОВСКОГО КРАЯ

вании приняли порядка 12,5 тысячи человек, в 2022 году – уже 44 тысячи. По итогам отбора в 2022 году благоустроены 160 дворовых территорий, в 2023 году – 81.

В обновленных дворах поставили скамьи и лавочки, установили детские игровые и спортивные комплексы. Также отремонтировали дворовые проезды и провели работы по озеленению территорий.

В 2024 году планируется обновить не менее 120 дворовых территорий в регионах Дальнего Востока. Всего на эти цели субъектам ДФО предоставят 825 млн рублей. Хабаровский край получит свыше 132 млн рублей.

ОКОЛО
1,7 млрд
рублей –
объем средств Президентской
единой субсидии

Новостная лента

- Совет Федерации своим постановлением утвердил дату проведения выборов Президента РФ. Выборы назначены на 17 марта следующего года. Вместе с тем, голосование будет трехдневным – 15, 16 и 17 марта 2024 года.

- Артем Жога, герой ДНР, передал Путину просьбу участников Специальной военной операции о том, чтобы Владимир Владимирович баллотировался в Президенты нашего государства на предстоящих выборах. Действующий Президент РФ дал положительный ответ на это обращение. А. Жога уверен, что победа В.В. Путина будет безоговорочной.

- С начала проведения СВО 38 военнослужащих Восточного военного округа (ВВО) награждены Золотой звездой Героя России. В День Героев Отечества Губернатор края М. Дегтярев и командующий ВВО генерал-лейтенант М. Носулев поздравили военнослужащих и их семьи, ве-

теранов боевых действий и службы. Лучшим из них вручены награды.

- Завод по производству самолетов «Байкал» для местных авиалиний Дальнего Востока будет построен в Хабаровском крае. Уже определен земельный участок и выделено финансирование на строительство этого важного объекта. Согласно утвержденному графику ввод завода в эксплуатацию планируется летом 2025 года.

- В ноябре в семье жителей п. Ванино Ольги и Дениса Комендантовых родился десятый ребенок. В браке они состоят 16 лет и за это время в семье появились семь сыновей и три дочери. Губернатор края М. Дегтярев сердечно поздравил многодетную семью с радостным событием и вручил маме подарок для новорожденного и сертификат на краевой материнский капитал. Супруги также награждены орденом

«Родительская слава».

- Уменьшить продолжительность рабочей недели с 40 до 39 часов предлагает один из членов комитета Совета Федерации. Обосновывая своё предложение, Айрат Гибатдинов заявил, что такая нагрузка, как сейчас, отрицательно влияет на физическое и психологическое состояние сотрудников. Дополнительное время отдыха положительно скажется на здоровье работающих россиян. Предложение касается пятницы. Сенатор предлагает сократить в этот день продолжительность рабочего времени на один час.

- В Хабаровском крае лесниками и полицейскими началось проведение спецоперации «Елочка». Её цель – пресечение браконьерства, направленного на вырубку зеленых «красавиц» хвойных пород. Законодательством предусмотрена административная и уголовная ответственность. Если ущерб в результате вы-

рубки составит более пяти тысяч рублей, то виновным грозит уголовное наказание.

- Затяжной снежный циклон, пронесшийся по северным территориям нашего края, нарушил график полетов пассажирского авиатранспорта. Так, с аэропорта Охотск в Хабаровск стало невозможным движение самолетов уже 5 дней: 7, 8, 9, 10, 11 декабря. Работы по освобождению поселков, дорог и взлетно-посадочной полосы воздушной гавани от снежного плена проводятся в усиленном режиме.

- Установить 11 декабря Днём образования профсоюзного движения Хабаровского края, - с такой инициативой выступил Губернатор нашего региона М.В. Дегтярёв на торжественном приеме представителей профсоюзов. Наиболее отличившимся за активную деятельность он вручил почетные грамоты и благодарности.

Информация из социальных сетей

За пожарную безопасность

Правила безопасности в Новый год

Приближаются новогодние и рождественские каникулы, а вместе с ними всевозможные мероприятия: утренники, чаепития, концерты, представления и прочее. В связи с этим обращаемся ко всем руководителям учреждений и жителям района о соблюдении правил пожарной безопасности при проведении и посещении праздничных мероприятий, и в быту.

Организаторы мероприятий и руководители объектов, на которых они проводятся, обязаны обеспечить выполнение всех требований по пожарной безопасности, применяемые к данным объектам и видам мероприятий. Посетителям следует ознакомиться с планом эвакуации и навигацией её путей, расположением эвакуационных выходов, первичных средств пожаротушения и связи. Так же необходимо знать телефонные номера экстренных служб спасения и правила поведения при возникновении пожара, главные из которых - не поддаваться панике, сосредоточиться на спасении жизни. Оповестить службы спасения и людей поблизости. Если площадь возгорания не велика, воспользоваться первичными средствами для тушения, в противном случае эвакуироваться, следуя указателям и плану.

Традиционным атрибутом новогодних празднований является ёлка. Во избежание несчастных случаев она должна быть установлена устойчиво и с таким расчётом, чтобы не затруднялся выход из помещения. Её ветки должны находиться на расстоянии не менее одного метра от стен и потолков. При украшении ёлки запрещается использовать целлулоидные и другие легковоспламеняющиеся игрушки, свечи, бенгальские огни, вату и марлю.

Гирлянды и иллюминации должны иметь сертификат соответствия и не иметь видимых повреждений. При обнаружении неисправности (нагрев и повреждение изоляции проводов, искрение и др.) они должны быть немедленно обесточены. Но, если ёлка всё же загорелась, её так же нужно обесточить. И если живую ёлку можно попытаться потушить подручными средства-

ми перед этим опрокинув её на пол: землёй из цветочного горшка, накрыть плотным одеялом, покрывалом, тканью (не синтетическими), огнетушителем (при наличии) или залить водой - то в случае возгорания искусственной полимерной ёлки правила другие. Её ни в коем случае нельзя тушить водой. Это чревато разбросом искр и распространением площади возгорания, а также разбрызгиванием расплавленной пластмассы, что чревато серьёзными ожогами. Если ёлку не удалось потушить в течение первых минут, нужно срочно покинуть помещение, вызвав пожарную службу. Дверь комнаты, где произошло ЧС, плотно закройте, с наружи поливайте её водой. Обязательно оповестите соседей о возгорании, чтобы они могли покинуть свои квартиры в случае необходимости.

При приобретении пиротехнических изделий, следует покупать только фабричную продукцию и при наличии сертификатов соответствия, необходимо убедиться в целостности упаковки и наличии инструкции. Зажигать фейерверки можно, естественно, только на улице и в соответствии с инструкцией завода изготовителя. Запрещается использовать пиротехнику на крышах, балконах, лоджиях и выступах архитектурной конструкции домов и зданий. Не позволяйте детям самостоятельно запускать петарды и фейерверки.

Уважаемые родители, проблема так называемой детской шалости с огнём стоит очень остро. И очень важно помнить, что главная задача - предупредить возможную трагедию, быть рядом и даже на шаг впереди.

Соблюдая простые правила и меры можно легко обеспечить безопасность в Новый год и Рождество себе и своим близким, получить только радостные и позитивные впечатления от этих праздников. При пожаре звоните: 101, 112.

С. КОМАРОВ
специалист пожарной профилактики 77 ПЧ 4 ОПС

Исполняя федеральные законы и поручения Президента РФ**Трудовые права мобилизованных сотрудников:
особенности обеспечения**

Отделение СФР по Хабаровскому краю и ЕАО напоминает гражданам, которые завершили прохождение военной службы по мобилизации, о необходимости возобновить трудовой договор с работодателем в день выхода на работу.

В октябре 2022 года вступили в силу изменения в Трудовом Кодексе РФ, которые определили особенности оформления трудовых отношений с мобилизованными гражданами, добровольцами и контрактниками. Согласно новым правилам:

1. На период службы в Вооруженных силах России за ними сохраняется место работы, но действие трудового договора (а значит, и обязанности сторон) временно приостанавливаются;
2. Пока сотрудник пребывает на службе, работодатель имеет право найти ему временного заместителя и заключить с ним срочный договор;
3. Работодатели не вправе расторгнуть договор с мобилизованными в одностороннем порядке, это возможно только в случае ликвидации организации, закрытия ИП или ис-

течения срока действия срочного трудового договора.

ВАЖНО! Действие договора возобновляется в день возвращения гражданина на работу, о чем он должен сообщить руководству за три рабочих дня. Это необходимо и для получения страхового обеспечения по обязательному социальному страхованию, например, для выплат по больничным листам.

В случае если на дату наступления временной нетрудоспособности человек не возобновит трудовые отношения с работодателем, то его электронный листок нетрудоспособности не будет оплачен, так как он утратит право на получение страхового обеспечения.

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться по телефону единого контакт-центра: 8 800 100 00 01 (звонок бесплатный) или в клиентскую службу СФР по месту жительства, где для участников СВО обеспечен особый режим приема. Вам предоставят подробную консультацию и закрепят за вами сотрудника, который поможет в решении всех вопросов.

**Более 4,5 тысяч семей Хабаровского края и ЕАО
улучшили жилищные условия за счёт материнского капитала**

С начала года 4,5 тысячи семей Хабаровского края и Еврейской автономной области улучшили жилищные условия за счёт средств материнского капитала. Из них 1033 семьи использовали материнский капитал на прямую покупку жилья без привлечения кредитных средств. По заявлениям таких семей Отделение Социального фонда по Хабаровскому краю и ЕАО перечислило в этом году более 506 миллионов рублей. Ещё 3,5 тыс. семей оплатили кредиты в банках на общую сумму более 2 миллиардов рублей.

Покупка жилья – одно из самых популярных направлений использования материнского капитала. Семьи могут вступить в кооператив или взять кредит. Также предусмотрена возможность строительства дома на материнский капитал без использования кредитных средств.

Воспользоваться материнским капиталом на улучше-

ние жилищных условий можно, когда ребёнку исполнится три года. Исключением является погашение основного долга или первоначального взноса по ипотеке. Средства в таком случае можно вложить сразу после рождения или усыновления ребёнка.

Следует помнить, что для использования материнского капитала приобретаемое или строящееся на его средства жильё должно находиться в России. Напомним также, что ремонт не входит в перечень работ по улучшению жилищных условий, поэтому потратить на него материнский капитал не получится.

Программа государственной поддержки семей с детьми действует в России с 2007 года, за это время материнский капитал помог 69 тысячам семьям Хабаровского края и Еврейской автономной области миллионом улучшить жилищные условия.

**В 2023 году в Хабаровском крае и ЕАО льготники
уже получили 1 000 путевок на санаторно-курортное лечение**

Отделение СФР по Хабаровскому краю и ЕАО в первом полугодии 2023 года предоставило федеральным льготникам, проживающим в крае и автономии, 1 000 путевок на санаторно-курортное лечение, которое им требуется по медицинским показаниям. Из них 610 человек уже прошли или проходят лечение, а 390 ожидают срок заезда. Путевка предоставляется, если льготник не отказался от неё при выборе набора социальных услуг в пользу денежного эквивалента.

Заявление на получение путевки можно оформить на портале «Госуслуги» или в клиентской службе СФР, куда обязательно требуется представить оригинал справки из лечебно-профилактического учреждения по форме 070/у. Путевка будет предоставлена в соответствии с профилем заболевания, указанным в справке.

В этом году лечение проходят жители Хабаровского края и ЕАО с заболеваниями нервной системы, в том числе ДЦП, опорно-двигательного аппарата, системы кровообращения, органов дыхания, глаз, эндокринной системы, органов пищеварения, слуха.

«Оздоровление проводится в проверенных санаториях Хабаровского, Приморского, Забайкальского, Ставропольско-

го, Краснодарского краев, Еврейской автономной области и Республики Крым. Они предоставляют лечение и услуги хорошего качества. Люди остаются довольные. В то же время география санаторно-курортных организаций ежегодно расширяется. Так, в этом году мы заключили государственный контракт с санаторием “Свободный” в Амурской области, где лечение пройдут 70 наших земляков», - сообщила управляющий ОСФР по Хабаровскому краю и ЕАО Ирина Звержева.

Все заявления льготников, обратившихся за санаторно-курортным лечением в Отделение СФР по Хабаровскому краю и ЕАО, внесены в электронный реестр. Информация в нем обновляется еженедельно. Проверить свой номер очереди на получение путевки можно через электронный сервис на региональной странице сайта СФР в разделе «Гражданам» в подразделе «Очередь на санаторно-курортное лечение». Для этого необходимо ввести СНИЛС без пробелов и дефисов.

**Пресс-служба
Отделения СФР по Хабаровскому краю и ЕАО,
pressa@27.sfr.gov.ru**

Люди нашего побережья

Лучшие годы жизни

Думала ли тогда в далеком 1969 году Любовь Эдуардовна Гончарова, что Охотск станет ее второй родиной? Скорей всего, нет. Сравнение теплого, солнечного Краснодара и Охотского побережья было не в пользу последнего, когда молодая семья с маленькой дочкой приехала к старшему брату.

Зимой ей казалось, что она никогда не привыкнет к такому холоду, занесенным снегом улицам, к такой унылой и однообразной жизни. Муж устроился на работу в СМУ, их поселили в общежитие. Любе временно предложили место дежурной в том же общежитии. В 1970 году она устраивается помощником киномеханика в киносеть, затем проходит курсы, получает удостоверение и уже самостоятельно начинает работу киномехаником.

В 1991 году, в связи с ликвидацией организации, переходит работать в районный Дом культуры киномехаником и еще 15 лет демонстрирует кино. Выйдя на пенсию, продолжает работать сторожем в нарсуде. За свой многолетний и добросовестный труд неоднократно награждалась Почетными грамотами и ценными подарками. Любовь Эдуардовна гордится нагрудным знаком «Почетный кинематографист России». Она Ветеран труда РФ и Охотского района. Общий трудовой стаж ее составляет 53 года.

Прожив на побережье уже 54 года, она говорит: «Годы жизни в Охотске - лучшие годы». Гончарова вот уже более 30 лет поет в народном хоре, активная участница всех мероприятий, в том числе клуба «Ветеран».

Неутомимая труженица, она и сейчас не сидит без дела. На приусадебном участке выращивает овощи, давно полюбила охотскую землю, сравнивая с кубанской землицей, говорит: «На Кубани земля – вязкая грязь, а здесь хорошо – здесь галька». Ей нравится спокойная жизнь, морской воздух, море, хоть и холодное, но зато чистое. Здесь обилие грибов и ягод, свой Кавказ и своя северная красота.

«Охотск – это уже свой уголок, моя вторая Родина», - утверждает Любовь Эдуардовна. Здесь родились, живут и работают дети – дочь и сын, младший сын – в Хабаровске. Растут и радуют четверо любимых внуков. Жизнь продолжается.

Н. МАКАРЕНКО,
председатель ветеранской
организации р.п. Охотск



Спорт

Несмотря на непогоду, поклонники самой популярной спортивной игры в минувшую субботу собрались в спортивном зале Охотской средней школы, чтобы поучаствовать в турнире по мини-футболу, приуроченному Международному дню футбола.

За звание сильнейшей боролись четыре команды: «Форпост», «Юность», «Динамо» и «АААА», названная так по первым буквам в именах её игроков. Соревнования проводились по круговой схеме. По результатам встреч места в турнирной таблице распределились следующим образом. Чемпионом по мини-футбольным баталиям стала команда - «Форпост», второе место у «Динамо», а третье у команды «АААА». Самыми результативными игроками турнира признаны: С. Сушкин, К. Климов, К. Грибов и А. Гаранин.

Победители и призеры были награждены грамотами и ценными призами от администрации района.

Алексей ЖУКОВ
Фото А. Рябых



Поступай на
КОНТРАКТНУЮ СЛУЖБУ
в Вооруженные силы РФ



ВРЕМЯ ЗАЩИЩАТЬ РОДИНУ!

Полный соцпакет
Довольствие
Высокая заработная плата
Статус ветерана СВО

122

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Недвижимость | Товары | Услуги

Звоните в рабочее время: 9-17-65, 9-18-66

Таблица приливов и отливов на реке Кухтуй с 16.12 по 31.12

16	0605 0.1 1309 3.9 1849 1.8 2358 3.3	21	0408 3.2 1018 1.1 1656 3.3 2303 1.3	26	0309 0.4 1016 3.7 1557 1.8 2110 3.2
17	0649 0.1 1352 3.8 1931 1.7	22	0527 3.2 1126 1.4 1747 3.3	27	0358 0.3 1109 3.8 1645 1.8 2159 3.2
18	0050 3.3 0736 0.2 1436 3.7 2016 1.7	23	0009 1.1 0647 3.3 1243 1.6 1838 3.2	28	0443 0.2 1155 3.8 1727 1.8 2246 3.2
19	0148 3.3 0824 0.5 1521 3.6 2106 1.6	24	0114 0.9 0805 3.4 1357 1.8 1930 3.2	29	0525 0.2 1238 3.8 1809 1.8 2331 3.2
20	0254 3.2 0918 0.8 1607 3.5 2201 1.5	25	0215 0.7 0915 3.5 1502 1.8 2021 3.2	30	0606 0.3 1316 3.8 1849 1.7
		31	0014 3.2 0645 0.4 1352 3.7 1926 1.7		

12 декабря Бриллиантовую свадьбу празднуют любящие супруги Точуковы Елена Алексеевна и Владимир Кириллович. Вы избранники Божьи, так как не всем Господь дарует такую долгую и счастливую совместную жизнь - 60 лет. Ваш путь не был усыян цветами, вы разделили со страной все трудности, но при этом сохранили свою любовь. Значит у вас поистине золотое сердце, золотой ум и золотые руки. Мы поздравляем вас с бриллиантовым юбилеем и желаем здоровья, сил и долгих лет. Очень уважающие и любящие вас семьи Точуковых и Чернявских

Администрация Охотского муниципального района Хабаровского края выражает глубокое соболезнование Савинской Юлии Николаевне, всем родным и близким в связи с преждевременной смертью любимого отца

ДУШЕЧКИНА
Николая Борисовича

Глубоко скорбим вместе с вами и разделяем боль утраты.

Будьте осторожны с огнем



<p>УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Охотского муниципального района Хабаровского края и комитет по информационной политике и массовым коммуникациям Правительства Хабаровского края</p>	<p>Главный редактор А. Г. Гордиенко</p>	<p>Издатель: Муниципальное казенное учреждение «Редакция газеты «Охотско-эвенская правда»</p>	<p>Газета выходит по вторникам и субботам 6+</p>	<p>АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ: ул.Луначарского, 20 п.Охотск, Хабаровского края. 682480.</p>
<p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Дальневосточному федеральному округу. Регистрационный номер ПИ № ТУ27 - 00659 от 07 мая 2018 г.</p>	<p>За содержание рекламы редакция ответственности не несёт. Все справки – у рекламодателей</p>	<p>Индекс 54550. Тираж 286 Тираж по субботам – 316 Подп. в печать в 16.20 По графику в 15.00</p>	<p>ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: главный редактор – 9-13-98, зам. редактора, отдел рекламы, корреспонденты – 9-17-65, бухгалтерия – 9-18-66, E-mail: ohotskoep@yandex.ru</p>	<p>Отпечатана в печатном цехе муниципального казенного учреждения «Редакция газеты «Охотско-эвенская правда»</p>